ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Алексея Анатольевича Сокова «Никоним в виртуальном дискурсе: лингвопрагматический аспект», представленном на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык. – Великий Новгород, 2014. – 22 с.

Несмотря на достаточно долгую и относительно утвердившуюся исследовательскую традицию изучения ономастических единиц, вопросы функционирования вновь возникающих именных знаменателей пока остаются спорными и во многом дискуссионными. В этой связи диссертационная работа А.А. Сокова представляется актуальной и весьма интересной.

Автором достаточно подробно изучено теоретическое И методологическое наследие в области изучения имени собственного. На основании анализа существующих работ А.А. Соков предпринимает попытку многоаспектного описания функционирования никонимов в виртуальном Обозначенная дискурсе. автором многоаспектность исследования реализуется во всех главах работы, в которой А.А. Соков рассматривает новейший языковой материал как с точки зрения традиционных для описания ономастических единиц (выделяются лексико-семантические. структурно-грамматические и функционально-тематические особенности), так и применяя лингвопрагматические методы (лингвистический опрос).

Теоретическая и практическая значимость исследования изложены автором обоснованно и последовательно, при этом достоверность выводов подтверждается убедительной аргументацией, обширными выводами и адекватным иллюстративным материалом.

К достоинствам представленной работы следует отнести чёткость и композиционную стройность исследования, а также логичность его изложения, адекватность используемого в работе терминологического аппарата теме исследования и изучаемому материалу; использование широкого спектра лингвистических подходов.

Однако в работе существуют моменты, которые следовало бы более тщательно проработать. Так, в представленном автореферате соискатель говорит о том, что релевантность функций того или иного никонима определяется во многом жанровым своеобразием пространства коммуникации (с. 18). Однако в дальнейшем автор не сопоставляет обозначенные жанры (форум, чат, блог, электронная почта и др.) с выделяемыми функциями. Не вполне понятным остаётся тезис о том, какая из функций релевантная для того или иного жанра коммуникации.

Указанное замечание не снижает высокий уровень работы, которая соответствует всем требованиям, предъявляемым ВАК к работам подобного типа. Исследование Алексея Анатольевича Сокова заслуживает присуждения степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык. Публикации (10 работ, из них 3 научные статьи в научных журналах, рекомендованных ВАК РФ) полностью отражают содержание диссертации. Работа соответствует паспорту специальности.

овщий

ОТДЕЛ

Доктор филологических наук, профессор кафедры русского языка ФГБОУ ВПО «Волгоградский государствейный социально-педагогический университеть» : ов

В.И. Супрун

Почтовый адрес: 400005, Волгоград, ул. Пражскат

Адрес электронной почты: suprun@vspu.ru

Мобильный телефон: 905-338-43-45

20.11.2014